

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Усполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автопомойной Области.

№ 25 (433) 9 апреля 1927 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
 Для кооп., волост., земск. ВКП, ВЛКСМ
 изб. чл. и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 60 к.
 Для хов.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 15 к. за строку гет-
 та позади текста и 20 копеек в тексте.
 За погреб. докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
 СКИДКА Адм. учреждениям—СКИДКА

Сберегательное дело и селькоры

Сберегательные кассы имеют весьма крупное значение в деле накопления средств, нужных государству для превращения нашей страны из преобладающе аграрной сначала в промышленно-аграрную, а потом в промышленную страну.

Нужно собрать большие суммы, которых у государства пока еще не достаточно.

Но они могут быть найдены в одной из этих возможностей являются сберегательные кассы, идея которых выдвинута еще при царско-капиталистическом строе, приносивших царю и банкирам громадные доходы.

Обесточенные государственные трудовые сберегательные кассы ставят целью: с выгодой для владельца сохранять его сбережения, обеспечивая их выплату всем действующим государством.

Обращая вклады в торговые и другие обороты, государство всю прибыль отдает на дело расширения сельского хозяйства, для фабрично-заводского оборудования и постройки новых фабрик и заводов. Трудовые сбережения идут на улучшение жизни самих же трудящихся.

Сберегательные кассы — копейки, дающие возможность через копейки сберечь рубль, приносящие выгоды для вкладчика и государства, но еще мало популярны в среде трудящихся.

В этом отношении многое могут сделать селькоры, путем помещая статейки и заметки на страницах «Красной Печоры» и местных газет.

Работа селькоров будет плодотворна, если статейки будут связаны с какими-нибудь местными событиями. Распространяя идею сберегательного дела через печатное слово, тем самым селькоры будут способствовать накоплению средств в индустриализации страны.

ТЕЛЕГРАММЫ. За рубежом.

Прибытие вожды Гоиндана в Шанхай.

В Шанхай прибыл вожда левого крыла Гоиндана Ван-Кин-Вей, имевший совещание с Чан-Кай-Ши. В связи с его приездом, империалистические газеты распространяют слухи, будто Ван-Кин-Вей и Чан Кай Ши будут вместе бороться против национального правительства, рабочего движения и коммунистов. В действительности Ван-Кин-Вей отправил исполкому Гоиндана и национальному правительству телеграмму, в которой извещает о своем прибытии в Китай и просит дальнейших инструкций. Чан-Кай-Ши разослал всему командному составу национальных армий телеграмму, в которой сообщает, что отныне все важнейшие вопросы будут разрешаться в центральном комитете под руководством председателя Ван-Кин-Вей, сам же он будет руководить только армией для уничтожения остатков разбитых милитаристов. (Роста.)

«Братский союз рабочих Англии и СССР будет расти и крепнуть».

1-го апреля в Берлине закончилось трехдневное совещание англо-русского Комитета Единства. На совещании присутствовали от ВЦПС — Томский, Андреев, Мельничанский, Додагов и Лепсе, от Генсовета — Хисе, Персель, Сигрин, Финдлей и Суельтус. Томский заявил: «Встреча деятелей английского и советского профдвижения носила сердечный характер. Все решения приняты единогласно. Совещание отметило, что идея классового единства становится все более популярной среди рабочих Англии и других стран. Надежды врагов рабочего класса на разрыв англо-русского Комитета Единства потерпели поражение. Братский союз рабочих Англии и СССР будет расти и крепнуть».

(Роста.)

«Беспорядки в Нанкине произведены контрреволюционными элементами».

Министр национального правительства Евгений Чен опубликовал заявление, сделанное им перед английскими представителями: следственная комиссия, отправленная

в Нанкин, представила доклад, которым устанавливается, что беспорядки в Нанкине произведены контрреволюционными элементами, подготовившими остатки шаньдунцев (из которых многие носили форму каптонской армии), а также хулиганов, взявших и ограбивших иностранцев, находящихся в городе. Порядок был восстановлен каптонцами в день их вступления в Нанкин. Начальник кантонских войск в Нанкине приказал казнить многих, принимавших участие в грабежах. При беспорядках убито около шести иностранцев, а также шесть ранено. Китайцев убито во время бомбардировки 100 человек за каждого убитого или раненого иностранца. Национальное правительство выражает сожаление по поводу убийства иностранцев, а также ранения английского консула и одновременно энергично протестует против бомбардировки Нанкина. (Роста.)

Между военными властями существует полное согласие.

В Шанхае опубликовано заявление, подписанное английским генералом Дунканом, а также командующим французскими силами в Китае, в котором указывается, что между военными властями международного квартала и французской концессии в Шанхае существует полное согласие. (Роста.)

Прибытие в Циндай японских военных судов.

В порт Циндай прибыла эскадра японского флота, якобы, на ежегодные маневры. В числе кораблей находятся самые мощные суда японского флота. (Роста.)

Прибыла международная рабочая делегация

В Ханькоу прибыла из Кантона международная рабочая делегация, в составе ее один из старейших вождей английского рабочего движения Таи Манн, депутат французского парламента Дорно и другие. Делегация встречена представителями правительства, рабочих организаций, а также Гоиндана. (Роста.)

Местное Шанхайское правительство приступило к работе

Местное Шанхайское правительство уведомило иностранных консулов в Шанхае об утверждении его национальным правительством и об официальном начале своей работы.

Протесты.

По поручению французского правительства французский посланник в Пекине заявил пекинскому правительству, а также французский консул в Шанхае национальному правительству протест против убийства двух французских миссионеров. Предъявлено также требование возмещения убытков. Протест заявлен Францией независимо от других держав. (Роста.)

Америка готовит ноту.

Американское министерство готовит ноту национальному китайскому правительству по поводу событий в Нанкине. Нота будет послана одновременно с английской. (Роста.)

Сообщение японских газет.

Японские газеты сообщают о кровавом столкновении между японскими морскими и китайцами в Ханькоу, в результате которого несколько китайцев убиты и ранены. Сообщают будто командующий морскими японскими силами Шанхае решил отправить в Ханькоу военные суда. (Роста.)

По поводу переговоров о ненападении.

В связи с фактическим перерывом переговоров с Эстонией о договоре о ненападении, а также в связи со слухами, что переговоры прерваны на две недели, полпред СССР — Петровский отправил заявление министру Эстонии, в котором высказывает сожаление по этому поводу. Петровский отмечает, что взгляды СССР и Эстонии никогда еще не были столь близки к согласованию. В ответном письме министр Эстонии указывает, что слухи о перерыве не основаны. Очередное заседание делегации состоится после праздников. Эстонское правительство, по словам министра, с радостью будет приветствовать заключение договора. (Роста.)

Беспорядочная забастовка не законна.

В английский парламент внесен законопроект о забастовках, согласно которому всякая забастовка может быть объявлена незаконной и участников забастовки ожидает тяжелое наказание. (Роста.)

По СССР.

Доклад Бухарина о китайской революции.

На собрании трехтысячного актива Московской партконференции 4 и 5-го апреля заслушан и одобрен доклад Бухарина о китайской революции. В прениях выступал, встреченный бурной овацией, Сталин и др. В принятой резолюции собрание присоединяется к линии ЦК ВКП (б), проводимой в отношении китайской революции и опирающейся на решения 7-го пленума Исполкома Коминтерна, указывает, что в Китае происходит буржуазно-демократическая, национально-освободительная революция, которая в ходе развития будет перерастать в социалистическую. (Роста.)

Результаты избирательной кампании

Президиум ЦК Союза заслушал доклад председателя и члена ЦК Бухарина о ходе избирательной кампании. Участие избирателей в выборах городских советов в прошлом году характеризовалось в процентах следующим образом: РСФСР—48,5, УССР—62,7, Грузия—55,5. Цифры этого года соответственно: 55,4, 54,9, 65,7. Об-

щий процент участия сельского населения 47-48. Возросла активность неорганизованных избирателей, а также женщин. Средний процент лишенных избирательных прав нормальный: в городах УССР 5,6, в деревнях—4,4 в РСФСР—6,7, в БССР—1,9. Увеличился процент коммунистов, комсомольцев, а также женщин в составе советов. (Роста.)

В первую очередь бедноте.

Согласно указаниям, данным местам, Наркомземом из Госсельбанка в текущем году машиностроительские кредиты в первую очередь будут предоставляться колхозникам, во вторую очередь—членам кооперативов, а затем единоличникам. Во всех случаях будет соблюдаться первоочередное кредитование маломощных групп населения. (Роста.)

Ярмарки в Баку.

Товарооборот Бакинской ярмарки в этом году превзошел все ожидания, составив 31 милл. рублей против 16 милл. в прошлом году. Оборот ярмарки по внешней торговле достиг 22 х с лишним милл. рублей. (Роста.)

Упрощение работы волисполкомов.

РКИ СССР постановила разгрузить волисполкомы и сельсоветы от излишней канцелярщины. Вместо 304 книг делопроизводства, а также форм отчетностей, всего 18 книг и 54 формы упрощенной отчетности. По земельному делу вместо 38 книг и 30 форм устанавливается 4 книги и 8 форм, по с.-х. налогу, а также страхованию—2 книги и 8 форм и т. д. (Роста.)

Необходимо улучшить возрастной и партийный состав курсантов СПИ.

Несколько слов о задачах национальных комитетов I ступени. Задача нац. СПИ (а значит и Ижмемком) является дать для деревни х.ф.ш.х. политпросветчиков (избачей) и партийных работников, т.е. партийно-советский актив для деревни и села. Могла-ли за прошлые годы Ижмемкомы СПИ выпустить таких нужных работников для деревни вполне соответствующих своему назначению? Выпускала, но совсем мало, человек 6—7 в год. Причины этого: непродолжительность срока обучения, не совсем соответствующая программа и не совсем подходящий возрастной и партийный состав курсантов. И хочу остановиться на последнем моменте, а именно на возрастном и партийном составе курсан-

тов СПИ. Какой у нас был состав курсантов за прошлые годы и теперь по возрастному и партийному составу? Соответствовали ли они? Нужно на это ответить отрицательно. Если взять по партийности, то партийцев обучалось 1—2 чел. в год, основная масса состояла из комсомольцев с совсем небольшим сроком стажем, например, в этом году 35 членов ВЛКСМ из 40 чел. курсантов; стаж у большинства годичный и двухгодичный) остальные беспартийные, тогда как по правилам приема в СПИ, партийцев—курсантов должно быть около одной трети всего состава. Теперь возьмем возрастной состав. Главная и основная курсантская масса—допризывного возраста, зеленая молодежь 18, 19 и 20 лет, между тем по правилам нужно в

возрасте с 23-х до 35 лет не менее 75 процентов. Вот на эти два момента в сторону изжития и нужно обратить серьезное внимание низовым партийкам и уездному парткому при вербовке курсантов в будущем учебном году, чтобы состав был более

Борьба с детской беспризорностью.

Детская беспризорность в СССР является результатом мировой и гражданской войны. Разорены сотни тысяч семей, благодаря войне, является главным источником беспризорности. Советская власть ведет борьбу и на этом фронте, но для одержания полной победы нужна помощь общественности. В одной РСФСР 4,000 детских учреждений: детских домов, колоний, пунктов, коммун. В них воспитывается 228000 детей—сирот и детей беднейшего населения. Больше половины из них—дети

соответствующий и по партизанству и по возрасту. Только при этом условии можно улучшить качество выпускаемых работников и оправдать название СПИ и средства потраченные государством. Дорониц.

Результаты поступления страховых платежей.

В кассу Ижмо-Печерского уездного агентства Госстраха на 1-е сего апреля поступило окладных страховых сборов по волостям в процентном отношении со скидкой 8 процентов с оклада:

Ижемской . . .	18	процентов.
Мохченской . . .	31	„
Бакуриной . . .	51,6	„
Гамской . . .	7	„
Свияжской . . .	38,5	„
Мошюгской . . .	29	„
Красноборской . . .	71	„
Галовской . . .	18	„
Щельяюрской . . .	75	„
Кедвагомской . . .	61,5	„
Устьхтинской . . .	59	„
Няшабожской . . .	89,5	„
Брыкаланской . . .	26,7	„
Книшевской . . .	70,5	„
Устьляжжской . . .	18	„
Верхнеусинской . . .	69	„
Колвинской . . .	1	„
Итого по уезду . . .	36,4	„

скай волости, где работа в Волысковолах поставлена более или менее сносно, начиная с Устькожвинской волости и кончая волостями, с весьма слабой работой—от 7—5 проц. выполнения. В Бакуриной, Красноборской и Кипиной волостях сначала сбор оклада протекал успешно, но за последнее время стоит на точке замерзания. Необходимо отставшим волостям обратить серьезное внимание на сбор окладных страховых платежей и довести выполнение до 100 проц., дабы Госстрах имел возможность своевременно, без задержки оказать помощь хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий. Агентство Госстраха.

Краткая памятка по страховке для крестьянина.

Несчастье может случиться в каждом хозяйстве. Охраняй свое хозяйство от беды страховкой. Ничего не оставляй в своем хозяйстве незастрахованным. Обязательная страховка дает равную для всех первую помощь. Не забывай о добровольной страховке—чем больше заплатишь, тем больше получишь. Не жалей копейку—упустишь рубль. Во время заплата—во время получишь.

Обо всем.

— В Германию выехал главный инженер Днепровского строительства—Винтер для закупки оборудования для Днепростроя. — В Шанхай прибыли еще два американских военных судна. — СНК РСФСР постановил отпустить бесплатно из лесов общегосударственного, а также местного значения древесину на строительство

ку и ремонт школ I ступени. — К началу посевной кампании уже прибыло 4454 тракторов. Тракторы продолжают поступать и будут отпущены на более удобных условиях, чем в прошлом году. Советская промышленность выпустит в этом году свыше 1200 тракторов. (Роста.)

Что сказала 8-я упартконференция о состоянии работы промысловой кооперации.

(Окончание).

Дальнейшие задачи.

Опыт развития уездного центра потребительской кооперации показывает, что таковой укрепление и развитие мог получить, имел в начале своей деятельности значительный фонд (Обесполокма на 180000 руб.), без чего за короткий период времени он не мог бы прочно стать на ноги. Исходя из этого и принимая во внимание твердую систему кредитования (при наличии здорового баланса), для развития и расширения кустарно-промысловой кооперации в уезде необходимо наличие экономически мощного уездного центра, поэтому необходимо добиться выделения половины фонда Обесполокма, имеющегося ныне в распоряжении Крайсоюзоза—т. е. на сумму 90000 руб. в на тех же условиях, какими пользуется Крайсоюз, сроком до 10 лет.

Кроме вышеуказанного, для оживления и оздоровления работы, необходимо провести следующие мероприятия:

а) Все отпускаемые целевые кредиты и ссуды на развитие кустарно-промыслового дела, как со стороны государства, так и кредитных учреждений должны проводиться и распределяться через уездный центр кустарно-промысловой кооперации. б) Одних капиталов ссудных и кредитных недостаточно, необходимо усилить сбор и привлечение паевых взносов со стороны пайщиков-членов, объединяемых в Кустарносельхозкредитсоюз, а в низовой сети в первую очередь решать задачей сбор членских взносов и образованию своих

собственных капиталов. и) Усилить состав работников, как уездного центра, так и низовой сети внодне подготовленными и заслуживающими доверия класс работниками. г) Низовая сеть еще не вышла из своего организационного периода, поэтому ин-структирование низовой сети уездным центром должно быть важнейшей задачей. д) Иметь неослабное наблюдение за правильным использованием целевых ссуд и кредитов и в корне изжить неверный взгляд населения, местами еще существующий, на ссуды и кредитную помощь, как помощь, характера социального обеспечения. е) В виду особых условий уезда, краткосрочные кредиты на развитие как отдельного хозяйства, так и объединений не могут дать соответствующего эффекта в короткий срок, какой можно иметь путем предоставления более длительного кредита. Выдаваемые по линии сел. хоз. кредиты должны составлять не менее 50 проц.

Для развития отдельных видов промысловой и сел. хоз. кооперации необходимо:

1) По молочному делу:

а) Исходя из положения, что развитие сельского хозяйства возможно с животноводческим уклоном, необходимо содействовать развитию и улучшению скота, созданием случных пунктов, созданием опытных хозяйств по луговодству и животноводству в районах, соответствующих по условиям. б) Увеличить сеть маслодельных артелей, и) Увеличить доходность их, путем организации производства сыроварения, хотя бы как опыт на первое время, в одной из наиболее креп-

ких артелей г) Наладить сбыт молочных продуктов не только на внутри-уездном рынке, но и на внеуездном.

2 По рыболовному делу.

Для развития рыболовного промысла в первую очередь средства, отпускаемые государством, должны быть предоставлены рыбакам, объединенным в артели. б) Заготовка и распределение орудий ловли должны проводиться по линии Кустарнокредитсоюза. в) Рыболовное дело поставлено все же плохо, продукция теряет свою ценность, благодаря плохим способам соления и хранения, необходимо устройство ледников торговыми организациями в районах, где наиболее развито рыболовство. г) Расширение рыболовства при существующей переплате за водного транспорта невозможно, единственным выходом является ускорение постройки консервного завода. д) Ускорить практическое разрешение вопроса о рыбо-зверинных промыслах на морском побережье, с разрешением чего можно организовать новые артели, что естественно поглотит часть безработного населения и улучшит экономическое положение уезда. е) Наряду с задачами по разрешению рыболовного дела, необходимо проведение мероприятий, обеспечивающих охрану рыбы от хищническоголова.

3 По охоте.

а) Всеми мерами содействовать проведению принятых мероприятий по охране лесного зверя от хищнического истребления. б) Провести меро-

приятия по посадке и уходу за привитым звероводческого хозяйства (песчководства). в) Устройство опытного питомника для песцов должно быть задачей уездного товарищества охотников.

4. По линии сельхоз. кредита:

1. Установить регулярную связь агентства с низовой сетью и ее ин-структирование. 2) Укрепить финансовое положение сети путем: а) увеличения паевых капиталов б) оздоровления постановки ссудных операций и изжития убыточности, в) снижения накладных расходов, г) перехода на плановую работу. 3) Развить вкладные операции, как в сеть, так и агентстве, приняв все меры по привлечению вкладов от населения. 4) Поднять активность членской массы, установив регулярную отчетность управлений. 5. В целях поддержания трудовых объединений и их развития, а также кустарей замесделов и кирпичников, необходимо обеспечение их со стороны государственных учреждений и торговых организаций заказами, также снабжение сырьем для переработки торговыми организациями кустарных объединений.

6. Иметь неослабное наблюдение за вновь возникающими кустарными и промысловыми организациями, регистрируя организации, объединяющие бедняков и середняков, стремящихся действительно к улучшению материального положения через кустарную и промысловую кооперацию, отсекая авантюристические элементы, имеющие целью не развитие промыслов и производство, а только получение ссуды

Сельское хозяйство.

К статье „Берегите картофель на семена“ в № 23 газеты „Красная Печора“

Обследовав сельское хозяйство Бакуриной волости в 1925 году произведенные школьным коллективом дали следующие результаты: урожай ячменя по 14 обследованным хозяйствам едва-едва покрывает стоимость семян, удобрения, обработки поля и уборки хлеба, а урожай картофеля, за вычетом тех же расходов, дает от 480 до 600 рублей чистого дохода с десятин по тогдашним существовавшим ценам.

Отсюда ясно, что разведение картофеля во много раз выгоднее, чем разведение ячменя, но здесь перед крестьянином встает вопрос, как и где хранить большое количество картофеля, куда сбывать и как его лучше использовать. Если хранящие ячменя десятками лет никакой трудности не составляет, то картофель больше года не сохраняешь, а потому в течение зимы и весны необходимо его сбывать или использовать. У нас рынка для сбыта картофеля нет, остается одна выход—употреблять себе в пищу и переработать в молочные продукты путем корма скоту, но опять таки помещения наших крестьян не приспособлены к хранению большого количества картофеля, чтоб его не испортить, а при хранении в ямах

здесь почему-то картофель гниет и портится.

Вот почему я прошу автора статьи через «Красную Печору» дать объяснение на следующие вопросы.

1) Достаточно-ли под картофель вспахать поле только один раз весной и взборонить?

2) Оправдывается-ли лишний труд, если, как здесь делают, поле под картофель весной вспахать, взборонить, затем унавозить, второй раз вспахать и сделать гряды?

3) Кроме навоза и навозной жижи, как здесь практикуется, чем полезно удобрять землю под картофель?

4) Какой способ хранения большого количества картофеля здесь применим?

5) Можно-ли кормить скот мороженым картофелем и насколько это полезно, или вредно?

6) Как влияет на молочные продукты питание рогатого скота картофелем?

В заключение скажу, что расстояние в 8 вершков между лунками мало и не дает возможности хорошо окучевать. По моему, необходимо оставлять по ширине гряд 8 верш., а по длине 12, тогда будет удобно окучевать гребнями поперец гряд, а не отдельно каждый куст. Ф.

Новая корова.

(Рассказ.)

Ну, Иван, пропали ваши денюжки, — произнесла Агния, обращаясь к мужу, лежащему на печке. Новая—го корова, такую же сделала, как и наши,—совсем уже мало стала давать молока. А еще, говорили, недавно огелилась... Пропали наши трудовые денюжки, точно в воду капнули, о господи!...

—Этот Евлан-то должно быть, обманул меня.—озлобленно произнес в ответ Иван, слезая с печки. —А как еще расхваливал корову то, а я дурак и—бац ему восемьдесят целковых за корову. И еще вдобавок его самогонкой напоил... Вот дурак то и...

—Вот жазь то, помалчав, продолжал он, рассказывая по комнате, —содержу пять коров, а молочных продуктов для семейства не хватает. Масло даже иногда не покупаю. И сена не хватает... Все покупаю. Да и не один я такой в Красноборе.

Но едва он успел произнести последние слова, как дверь открылась и в комнату вошел Евлан.

—Здорово, сват!—поздоровался Евлан.

Но Иван, не отвечая ему на приветствие, угрюмо отвернулся.

—Что не отвечаешь, сват? Думаешь, что я обманул тебя? Вот

так человек. Ведь я тебе говорил, что денюжки возврату, а корову возьму обратно, если она не будет тебе по нраву. Только не корова виновата, а виноват твой уход. Мне даже жалко, что она попала в твои руки.

—Уход! уход!—переругивая его, Иван,—чем же я сделалю хороши уход, когда сена маловато?..

—Вот чудак человек. Да возьми пример с меня, у меня ведь сена больше чем у тебя. Но я держу только три коровы. А семейства наши одинаковы. Но у меня сена хватает, да еще я немного продаю. А ты вместо продажи покупаешь... Понимаешь?!

—Ты всегда стремишься держать побольше коров—продолжал Евлан, после некоторого перерыва,—вот тут у тебя и сень непростительная ошибка. А держишь своих коров голодными как собак, в тесном, темном хлеву. Да и вдобавок еще зломой гоняешь их на прорубь, на водопой. Сам же кругом виноват, а еще жалуетесь... Эх ты!... Стегать тебя следует за такой уход.

А Иван слушал молча и тихонько ему было, когда он в душе все более и более убеждался в правоте слов Евлана.

Аел.

Военный уголок.

Как оживить работу кружка военных знаний.

При организации КВЗ желающих заниматься обычно бывает много и на первых порах занятия идут живо. Однако, часто, после нескольких занятий интерес к ним слабнет, посещаемость падает, кружок начинает хиреть.

Обычно, занятия кружка вяжутся с материальной частью винтовки и основ баллистики (наука о законах полета пули в воздухе.) Вместо того, чтобы в необходимый срок покончить с этими предметами и перейти к другим отраслям военного дела, руководитель без конца повторяет, вызывая у кружковцев естественное разочарование. Лучшее средство покончить с таким „лохотаньем“ кружка на одном месте—это перейти на определенную программу занятий, чего сейчас еще в большинстве кружков нет.

Следующий важный подсчет работы КВЗ состоит в том, что на их занятиях преобладают только беседы и лекции. Практические же занятия наиболее интересны и полезны для кружковцев—применяются редко. Поэтому очень многие из кружков сейчас нацеливаются плохую школу, где руководитель рассказывает, а кружковцы слушают и отвечают. Чтобы избежать этого, кружки должны как можно чаще применять такие методы, как выходы в поле с задачами на разведку, охранение, походное движение и др., решение тактических задач на местности с песком; военные эскизы, эскизы и прогулки с проведением в течение их таких занятий как работа над картой, ориентирование на местности, топографическая съемка окружающей местности, переправа через ручью, простейшие расчеты на военно-инженерные сооружения (например мосты и т. д.)

Чередуя эти практические занятия с теоретической учебой, можно добиться не только нос оного интереса к работе со стороны кружковцев, но и лучшего усвоения ими военного дела, центр тяжести которого лежит не в теории, а в практике, т. е. в поле.

Большинство из этих практических занятий требует формирования из кружковцев команд (разведчиков, связи) и войсковых подразделений (отделение, взвод.) Большую помощь в этом деле может оказать тесная связь гражданского КВЗ с войсковой ячейкой Осо Авиации члены которой красноармейцы и младшие команди-

ры могут брать на себя при проведении полевых занятий роль инструкторов.

Перед практической работой кружковцев можно поставить какую-либо определенную конкретную задачу, рассчитанную на то, чтобы от этой работы остался-бы осязательный результат. Например, кружковцы могут построить простейший военно-полевой городок, организовать военно-голубиную стацию, создать коллекцию топографических съемок окружающей местности и др. Вокруг этой работы могут объединиться и несколько соседних кружков.

Очень важно, как можно полнее использовать в работе кружка метод соревнований, для которого военное дело дает богатые возможности. Сейчас, если также состязания проводятся, то только по стрельбе. Между тем, можно и нужно проводить не только стрельковые, но и тактические, топографические и др. состязания. Их можно организовать как внутри кружка между кружковцами, так и между несколькими соседними кружками, для чего один кружок может вызвать другой. Предметом таких состязаний между кружками могут служить кроме стрельбы, глазомерное определение расстояний, нанесение кроки окружающей местности, чтение планов и карт, решение кружками тактической задачи отделения при наступлении и обороне, переправа через ручью и т. и.

Сейчас кружковцы зачастую жалуются „работаем, работаем и сами не знаем, чего мы достигли и чего стоим в военном отношении.“ Для того, чтобы следить за успехами кружковцев в усвоении военных знаний, хорошо завести специальную личную инициативную книжку для отчета о прохождении занятий и результатах занятий. Как показывает опыт, многие из кружковцев прошедших такие инициативы, попадали при призыве в Красную армию выдвигались в ряды лучших красноармейцев и быстро становились младшими командирами.

Сейчас работа КВЗ тормозится тем, что кружковцы заняты другой общественной и культурной работой и не могут регулярно посещать занятия. Поэтому, в целях оживления работы в КВЗ желательно отвести для военной работы в течение недели или двух недель определенный день „День обороны“—свободный от других работ. Д.

Благодарность.

Мы „ижемчане“—красноармейцы II стрелковой роты в числе 49 человек, припомним редакция газеты «Красная Печора», а также военному Мезенцеву благодарность за удовлетворение нашей просьбы и высылку нам 2-х экз. „Красной Печоры.“ Газету мы получаем аккуратно и читают ее все ижемчане с большим интересом.

Надеемся, что редакция и в дальнейшем, до окончания службы, высылку газет будет продолжать.

Кр-ца.

Ижемчане не отстают от других.

Находясь в рядах РККА—в II стрелковой роте, ижемчане во время перевыборов Шлясбургского горсовета, благодаря активной работе, провели одного человека в члены горсовета Истомина А. В.). Последний весьма интересуется этой работой и охотно посещает устраиваемые заседания и пленумы горсовета, а также работает в одной из секций.

Во время перевыборов в нашей части совета Леняевского уголка, в члены совета тоже

выбрали одного человека из числа ижемчан (Сметанина), который ведает всеми видами кружковой и групповой работы. Благодаря выбору на вышеуказанную должность представителя от ижемчан, работа в значительной степени поднялась и укрепилась связь с шефом школам. На состоявшейся первой дивизионной конференции ВЛКСМ, которые по всей Красной армии еще ни разу не устраивались, ижемчане имели одного делегата, через которого наша часть ознакомилась со всеми решениями конференции. За счет ижемчан за последнее время наблюдается рост комсомола.

Из вышеуказанного видно, что ижемчане способны работать и заинтересованы всеми видами работы и из них можно ожидать достойную смену.

Красноармеец

Сметанин.

Ответ Чемберлену.

Постоянная боевая готовность трудящихся—залог мирного социалистического строительства.

(Из снутика агитатора.)

При совпарткоме (с. Мохча) организован военный уголок и кружок, куда записалось 35 человек, из них две женщины. По программе проведено одно занятие. Ребята очень заинтересованы работой кружка. Программа рассчитана на 7 бесед—14 часов. Особенное внимание обращено на знакомство с винтовкой и со стрельбой.

Военный уголок оборудован сносно. Имеется учебная винтовка, газовая маска, военная литература, плакаты и т. д.

Каждый военный кружок, в данном случае и наш, будет лучшей ответом на ноту Чемберлена.

Шеболкин.

Допризывники в условиях домашней жизни.

Допризывная подготовка велась. Допризывники разошлись по домам в свои деревни, в свои хозяйства. Но если допризывники не будут исполнять, полученные на допризывной подготовке, знания, они, призывая в Красную армию, не будут знать все пройденные вопросы военного и политического дела.

До призыва еще осталось периточно времени. Это оставшееся время нужно допризывникам использовать.

Осевой задачей допризывников является:

1. В деревнях, при изъятиях, с помощью ячеек ВКП (б).

ВЛКСМ и Осо Авиации организовать военные уголки и при них военные кружки. Это есть так谓之—вовлечь допризывников. Руководителями могут быть демобилизованные красноармейцы и командиры. За пособиями и указаниями обращаться в УВК, где, по возможности, уловят.

2. Кружкам необходимо выпустить центральную военную газету «Красная звезда» и журнал «Красноармеец», они дадут допризывникам очень много. Средства собирать со спектаклей, вечеров и сборов.

3. Не ограничиваться кружковой школой. Нужно вовлечь больше членов и оживить работу: устраивать громкие чтения, беседы, вечера военных вопросов, призывную стрельбу из ружей и т. д., словом заинтересовать массу военным делом.

Необходима инициатива членов: любовь к делу и организованность. Нужно привлечь общественное внимание к вопросам военного дела. Переделав часть деревни должна помочь этому.

Враг не спит—мы должны быть на чеку. Шеболкин.

По уезду.

Деревня оживает.

В двух верстах от с. Гам расположена деревенька Косель, состоящая из 20-ти домов.

Сейчас деревня строит свою жизнь на новый лад. Имеется артель кираников, объединяющая 10 хозяйств; за первый организационный год артель изготовила 35 тысяч кирочек. У крестьянина—средняка имеется сепаратор, которым можно вполне обслужить все деревню. У всех поголовно учтены земли и приобретены плуги.

До 25 года в деревне был только один комсомолец, сейчас—4 кандидата партии и 3 комсомольца. Учащихся в школе II ст.—3, в совпарткоме—2. Влохо только, что в деревне нет школы I-ой ст., а ребята с плохой одеждой за 2 версты ходить учиться не могут.

Выписывается 3 номера „Красной Печоры“ и номера „Крестьянской газеты“.

Раньше сильно было развито производство сажона, но теперь этим занимаются мало.

Очень развито кустарное производство, но пока нет инициаторов для его организации.

Если бы изъяти свободное помещение, хорошо было бы открыть в Коселе Красный уголок.

Гамский.

Госторг. дай ответ.

Допустимо ли служить в государственном учреждении члену первичного совета, исполняющему должность псаломщика, как например, у нас, в с. Петрунь Хозяинову Я. И., состоящему на службе у Госторга, в качестве заведывающего Петруньским пунктом?

Знающий.

Работа Красноборского врачебного пункта.

Осенью 26 года в Красноборе начал работать врачебный участок.

Заведующим — врачом Сухановым работа была поставлена хорошо: он принимал больных и не в часы занятий, не считаясь временем и погодой, посещал больных на дому (в это время была эпидемия кори и тифа), под его руководством при избе-читальне был организован санитарный уголок и работал санитарный кружок. Обращение с средним и низким медперсоналом было товарищеское. Словом, Суханов доказал, что в его лице советская власть идет навстречу деревне в ее нужде в медпомощи.

Но в конце января Суханов перешел на службу в Ижму и Уездотдел назначил в Крас-

нобор врача — женщину, работающую там и в настоящее время. Женщины — крестьянки обрадовались, надеясь без стеснения обращаться к женщине — врачу, но вскоре были разочарованы, как и прочее население: врач обращается с больными грубо, осматривает не серьезно, обещает «лечить и осмотреть в будущем», лекарство дает без рецепта, вызывает на дом частенько отказывается и часто исчезает выражение „в грязи родился, в грязи и пропадают“ к медперсоналу относятся не товарищески.

При совласти такое отношение врача к делу недопустимо.

РИИ.

Санитарное просвещение в Красноборе.

При избе-читальне работал санитарный кружок. Регулярно являлся руководителем — врач Суханов. Население было очень заинтересовано и 50—60 человек охотно посещали кружковые занятия.

Теперь работа по санитарному просвещению в кружке захромала, т. к. новый врач очень мало обращает внимания на эту работу. Для проведения бесед се приглашают по нескольку раз, но она никогда не является, наверно думает, что санитарно просветительная работа не входит в ее функции.

К о м т е р .

В с Кельчиоре

существует подготовительный отряд юных пионеров, охватывающий 25 ребят. Отряд пока не оформлен, но работа идет успешно. За три месяца проведено 25 занятий. Пловцы охотно посещают занятия.

Подготовительный отряд нуждается в материальной помощи.

К о м с о м о л .

Кредитное товарищество.

В кредитном т-ве собирает иногда до 20 и более человек. Сидят и зевают. Необходимо в 1ой комнате оборудовать читальню: поставить хотя бы 2 стола и несколько стульев, вывесить газеты, журналы и преферанты на с.-х. орудия, вывесить стенные преискурранты

и пакаты. Все это может принести большую пользу члену кредитного т-ва.

Сама жизнь требует создания читальни.

С к о р .

Примерный учитель.

В К. избе читальне 20го марта была устроена красная вечеринка. Публики собралось не очень много, преобладали женщины. Вечеринка проходила довольно оживленно, преимущественно в беседах на разные темы и я думаю, что все кончилось вполне хорошо и благополучно. Но, совершенно неожиданно, в избе читальню вошла местный учитель Карпов. Под влиянием самогонных паров, он начал выказывать необычайное геройство, обзывая всех скотинами, балбесами и лизотами. Избач предложил ему уйти из избе-читальни, но предложение не подействовало и пришлось прибегнуть к помощи милиционера.

После ухода пришлось считать, как публика величала учителя образованной скотиной.

Не мешало бы пролетарской метле заглянуть в наше темное захолустье.

Перо № 86 98

Обложение налогом произведено правильно.

В ответ на заметку «Большее внимания и серьезного отношения к делу» в номере 22-430 Гамский Уездотдел своим отношением за № 31 сообщил, что 128 домохозя-

ев по волости с.-х. налогом обложены совершенно правильно, также и 112 домохозяев освобождены, согласно законоположений и инструкций. На заседаниях волналогкомиссии при обложении участвовали: фининспектор, агроном и 9 представителей из местных граждан, которые лучше знали состояние того или иного хозяйства в данной волости и обложение проводили правильно. Следовательно замечка очевидца неправильная.

Уфинотдел со своей стороны сообщает, что от граждан Гамской волости за неправильное обложение с.-х. налогом в уездную налоговую комиссию поступало 13 жалоб, из них удовлетворена 1 и отказано 12, откуда видно, что волостная налоговая комиссия при обложении поступала совершенно правильно. Не рассмотренных же жалоб нет. Затем очевидец незнаком с порядком подачи заявлений и

жалоб, несмотря на разъяснения и печати и на общих собраниях граждан. Первый раз на неправильные исчисления и неправильные обложения налогом заявления и жалобы подаются в волостную налоговую комиссию, а не фининспектору, а потом, уже если не согласны с решениями волналогкомиссии, то подаются в уездную налоговую комиссию. Нельзя уверять, что совсем не было недочетов. Недочеты, конечно, кое-какие были, т. к. законоположение совершенно новое, первый раз учитывались и облагались неземледельческие заработки, но все они учтены и в будущем, при проведении новой кампании уже не повторятся.

Затем, долг каждого гражданина лично или письменно заявить волналогкому или Уфинотделу о всех скрытых объектах обложения, этого же очевидцем сделано не было.

Уфинотдел.

Продолжается подписка на газету

„КРАСНАЯ ПЕЧОРА“

орган Ижмо-Печорского Уезда ВКП(б), Уездотдела и Уездотдела.

На апрель месяц 1927 года.

Красная Печора освещает на своих страницах жизнь уезда.

Красная Печора дает сведения о жизни СССР, за границей, о важнейших съездах и конференциях, самые новые и полные сведения, получаемые по телеграфу.

Красная Печора с мая будет давать в качестве платного приложения „Крестьянскую газету“ со всеми ее периодическими изданиями.

Красная Печора дает справки, разъяснения и ответы на все вопросы.

Красная Печора должна читаться всеми крестьянами, рабочими и служащими учреждений и организаций уезда.

Подписная плата.

	на 1 мес.	на 3 мес.	на 6 мес.	на 1 год.
Для крестьян	30 коп.	90 „	1 р. 80 к.	3 р. 60 к.
„ служащих	80 „	1 р. 60 „	4 „ 80 „	9 60 „
„ волнучрежд. и орган. 50 „	1 „ 50 „	3 „ — „	6 „ — „	— „
„ уезд. учрежд. и орган. 80 „	1 „ 60 „	4 „ 80 „	9 „ 60 „	— „

Обращение

к партийным, общественным и профессиональным организациям, исполкомам советам, редакциям газет, журналистам, фотографам, партийным и общественным работникам и отдельным гражданам.

Приближается десятая годовщина Октябрьской Революции. Пройдет первое десятилетие, историческая полоса, развернувшая перед человечеством неслыханную картину величайшего в истории переворота, гигантской борьбы и победы рабочего класса. Наступает время собрать и опубликовать все, что может служить вечнодейственным отражением пережитых великих событий.

МУЗЕЙ РЕВОЛЮЦИИ СОЮЗА ССР и Бюро обслуживания печати-ПРЕССКЛИНЕ обращаются К ЮЗЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ОТДЕЛЬНЫМ ЛИЦАМ с просьбой, в интересах истории революции, облегчить задачу собирания материалов об Октябрьском перевороте и предоставить Музею Революции и Пресс-Клине все и всяческие фотографические снимки, рисунки, вырезки из иллюстрированных журналов и документы, относящиеся к периоду Октябрьского переворота и гражданской войны (по 1922 год.)

Желательно иметь материалы на следующие темы:

А. Фотографии, зарисовки, вырезки отражающие:

1. Октябрьский переворот.

Подготовка его, участие масс, работа революционных организаций, военная работа.

Моменты и сцены переворота.

Портреты и группы активных участников и руководителей (с краткой характеристикой).

Контр-революционные силы, их представители и деятельность.

Места, где происходили столкновения, стояли штабы и т. д.

Все, относящееся к Красной Гвардии.

2. Период гражданской войны

Моменты образования органов Советской власти. Работа ревкомов, советов, партии, комсомола, комитеты бедноты; продотряды.

Характерные моменты и сцены того времени. Субботники. Замерзшие заводы. Транспорт.

Организация и жизнь Красной армии и флота. Обучение, политработа, агитпункты, парады, проходы частей. Фронтовые и боевые сцены.

Велье. Штабы, типы белогвардейцев, портреты их деятелей и командиров. Вой, разрушения, следы оккупации. Жизнь населения. Революционная работа в тылу. Партизаны.

Бандитизм, кулацкие восстания. Жертвы их.

Портреты и группы активных работников и руководителей советского и партийного строительства (с краткой характеристикой).

Каждую фотографию желательно снабдить на обороте обильным текстом, написанным простым (не химическим) карандашом. Особенно ин-

тересно место, время, фамилия участника.

Б. документы (за период с середины 1917 по 1922 г.

Газеты, плакаты местного издания, листовки, прокламации, воззвания, протоколы (имеющие историческое значение), рукописные и подлинно-документы.

Печатные произведения контр-революции. Газеты, журналы, воззвания, приказы к населению, подделки под свои печать, плакаты.

В. Вещественные предметы.

Оружие, употребленное в гражданской войне, знамена Красной армии, партизанские, белогвардейские, зелено-армейские, повстанческие, печати, значки и т. п.

Условия, на которых будут использоваться материалы, следующие.

1. Ассигнования, которые государством в силах предоставить для этой цели, ограничены. Поэтому все товарища призываются предоставлять имеющиеся у них материалы **БЕЗВОЗМЕЗДНО**. Если при этом ставится условие возврата материалов — возврат в полной сохранности гарантируется в месячный срок. При использовании и публикации материалов будет указываться имя предоставившего их лица.

2. Если владелец считает невозможным безвозмездное предоставление — материал будет оплачиваться по со-

гласению с владельцем: для этой цели лица, присылающие материал, прилагаются указать в сопроводительном письме точную расценку или посылать список материалов и расценку их.

Всех желающих откликнуться на это обращение, просит теперь же писать и присылать материал по нижеуказанному адресу (туда же адресовать все запросы):

Музей Революции Союза ССР — МОСКВА, Тверская, 59. Тел. 1-83-96 и 4-07-98.

Почтовый ящик.

Имя. Заметку „Активный работник“ не вычитали, т. е. заметка приемная.

Миха. Е к у ш у. Денежные затруднения не по вине учреждения. Заметка не пойдет.

Бичвар. Обиженому: Копии заметки направил в Уезд ВКН и ВЛКСМ.

Миха. Буваркану. В принятом комсомольце варианты в стенгазету.

ВНОВЬ ОТКРЫТА ПАРИКМАХЕРСКАЯ

С. И. ИЗВИЦКОГО.

(против церкви).

Парикмахерская открыта ежедневно и принимает мужские, дамские и театральные работы (гримировка).

Исполнение местного бюджета за первое полугодие 1926-27 б. г. период октябрь—март включительно.

Раздел.	Наименование сметных подразделений.	ДОХОДНАЯ.					Раздел.	Наименование ведомств.	РАСХОДНАЯ.				
		Предложено на год.		Выполнено.					Предложено на год.		Выполнено.		
		Руб.	К.	Руб.	К.	Проц.			Руб.	К.	Руб.	К.	Проц.
I	Остатки бюджетных средств	1154	—	1618	30	140	I	Обще-административные	35571	—	16924	55	47,57
II	Бюджетные недоимки по налогам и сборам	2632	—	1800	04	68,39	II	Охрана общественного порядка	18005	—	7888	94	41,81
III	Немалоговые доходы недопоступившие в прошлом году	15604	—	13744	55	88,08	III	Юстиция	16081	—	5835	97	36,29
IV	Доходы по сель. хозяйству	2085	—	225	38	10,80	IV	Народное образование	72884	—	21707	76	29,78
V	.. от промышленности и торговли	204	—	35	30	17,25	V	Здравоохранение	52015	—	18142	89	34,88
VI	.. по коммунальным предприятиям	6840	—	811	57	11,86	VI	Социальное обеспечение	15533	—	5884	23	37,88
VII	.. разных учреждений, предприятий и мероприятий	946	—	334	58	35,36	VII	Сельское хозяйство	42235	—	13602	73	32,20
IX	Разные поступления	4324	—	1633	22	37,77	VIII	Местная промышленность	414	—	187	55	45,30
X	Местные налоги и сборы	3417	—	1388	50	40,63	XI	Коммунальное хозяйство	4122	—	1573	26	38,16
XI	Надбавки к госналогам и сборам	22597	—	15271	04	67,58	X	Коммунальные предприятия	30835	—	12433	74	40,32
XII	Отчисления от госналогов и сборов	19828	—	14308	63	72,16	XI	Пути сообщения	39300	—	8945	47	22,76
XIII	Отчисления от госдоходов	140764	—	59672	32	42,39	XII	Военвед	994	—	300	—	30,18
XIV	Возмещение расходов из общегосударственных средств	106	—	948	75	894	XIII	Погашение задолженности	11776	—	6587	61	55,94
XV	Пособия из общегосударствен. средств	115988	—	80399	—	69,05		Всего по уезд. бюджету	339755	—	129014	70	35,32
	Нераспределенные доходы	—	—	457	54	—		Выслано исполкомам дотации	135289	—	65093	55	48,11
	Бюджетов кредитов	—	—	4283	27	—							
	Всего по уезд. бюджету	339755	—	196932	59	57,96							

Отчетности от Волысполкомов за март месяц не получены, в потому и сведения об исполнении волбюджетов не даны. По получении отчетов будет дано дополнительно.

Миков